

张外龙“救火”，泰山队小心

4月29日，鲁能泰山队将在中超主场迎战河南建业，这是2018俄罗斯世界杯之前鲁能最后一个主场，广大“鲁蜜”都盼望着泰山队能顺利拿下比赛。但4月26日，河南建业宣布韩国籍教练张外龙走马上任，这位教头堪称“中国通”，带队对阵鲁能时成绩相当出色，他的突然加盟给本场比赛增添变数。

本报记者 李志刚

战建业鲁能本就不轻松

目前中超积分榜上，鲁能积15分排名第二，河南建业积4分排名倒数第三。两队虽然差距明显，但鲁能还真不能大意。

单算中超联赛，鲁能、河南两队已经交手了20次，鲁能泰山9胜5平6负，虽然有一定的优势，但并不明显。过去的三个赛季，河南建业在自己的主场都击败了鲁能泰山，而在济南，鲁能则是两胜一平，这六场比赛，双方即便分出胜负，差距也都是一个球，可以看出，比赛是多么胶着。“鲁豫有约”都是恶战，不到最后一分钟谁也难言胜负。

张外龙“救火”建业

上周河南建业0:2负于重庆队后，遭遇三连败，时任主教练塔拉吉奇下课。此后的足协杯上，河南建业又不敌中乙球队沈阳城市建设，被淘汰出局，球队已经跌入了谷底。在这个时候，4月26日，河南建业俱乐部宣布张外龙走马上任。

河南建业在公告中表示，“张外龙有着丰富且成功的执教经历，在中超联赛中也有着不俗的执教履历。张外龙熟悉中超环境，了解中超球队，执教理念深受球迷喜爱。”“希望张外龙及其教练团队的到来能够激发球队斗志，严格管理球队，并率领全队团结一心，奋力拼搏走出困境。在接下来的中超赛场上敢打敢拼，以全新的精神面貌展现建业足球精神，让注入新帅技战术理念的建业足球，为广大河南建业球迷带来足球的激情与快乐。”

对付鲁能，很有一套

有人认为，张外龙刚刚上任，需要一个适应期，这一场客战鲁能的比赛应该不会对建业队施加太多的压力。真会这样吗？答案是否定的，曾先后在青岛中能、大连阿尔滨、重庆力帆等多支中国球队执教的张外龙，早就是一个“中国通”，而且是“工作狂”。他自己已经表态，“看完了建业最后三场比赛的录像。本来建业队有一种特殊的精神，但现在这种精神消失了。我首先要做的就是了解各个球员，

把建业队的精神恢复起来。要想保级，一般情况下需要积30分，我们需要10场胜利。我会和建业的每个工作人员和球员，把建业的技术、体能、精神凝聚起来，为保级而努力。”

张外龙在中国足坛执教时有一个著名的“7秒理论”，即要求球员们在得到球权后以最快的速度从发动反击到完成射门，平均每次进攻的用时仅为7秒。这一套理论对付谁最成功？答案是鲁能泰山。无论在哪里执教，无论带哪支球队，张外龙总是一打鲁能就精神，尤其是他执教重庆力帆的两个赛季里，带队在联赛中四战鲁能保持不败。为什么能取得这样的成绩？张外龙说不光是对阵鲁能，自己带队面对所有的对手，都是从一开始就去分析对手，去布置战术，“当然最重要的是球员在场上做到了教练的安排。鲁能在进攻上主要是后场倒球到前场，然后从边路传中，我们队球员在防守上有要求，比赛中大家执行得非常好，很好地克制了对手的进攻。”

现在，重温一下张外龙上面的这段话，相信对于鲁能的备战，将很有帮助。



张外龙空降建业，
下一场联赛，鲁能可得
小心了。 新华社发

欧冠半决赛皇马客场2:1逆转拜仁 C罗哑火，齐达内自有妙棋

本赛季欧冠赛场上最重量级的较量在北京时间26日凌晨进行，拜仁主场对阵皇马，也被称为欧洲德比，最终“银河战舰”在慕尼黑以2:1逆转德甲巨人拜仁。尽管出线形势尚不明朗，但是皇马无疑在两回合的比赛中占得了先机，尤其是客场的两个进球，更是像金子般珍贵。

本报记者 尹成君

拜仁伤病影响成绩

这是一场真正的世纪较量，没有之前欧冠4:1或者5:2这样的悬殊比分，但是精彩程度有过之而无不及。

从1996年到2012年，在皇马与拜仁的11次对决中，“银河战舰”只取得了1平10负的惨淡战绩。但是之后皇马好像突然找到了绊倒德甲巨人的法宝，连续三个客场都取得了胜利，因此本场比赛皇马获得胜利也不是多大的意外。

事实上，本场比赛拜仁开局后抢得了先机，他们凭借边后卫基米希的进球取得领先。这是一个团队配合进球，彰显了拜仁的技战术素养。

但是从开场起就不断发生的意外让拜仁主教练海因克斯的布阵捉襟见肘。先是第六分钟罗本突然受伤，老帅被迫用掉了一个换人名额。接着在领先后防守端也出现意外，后防中坚博阿滕也下场接受治疗，并且再也没有返回场上。这已经够倒霉的了，但是老帅的霉运还没有到头，他的第三个换人名额也是用在伤病员身上，马丁内斯在争顶

时面部受伤，海因克斯被迫用索利托将其换下。老帅无法根据场上形势主动换人，只是被动地接受命运的安排。

齐达内运气真好

而另一边的皇马主帅齐达内，却游刃有余地对场上阵容进行有针对性的调整，从而转败为胜。

在一球落后之后，同样是边后卫，皇马通过马塞洛攻进了一球，扳平了比分。下半场，齐达内用阿森西奥换下了伊斯科，这在赛后被认为是皇马的点睛之笔。阿森西奥反击能力强，处理球简洁，不拖泥带水，最终和巴斯克斯这个边锋搭档做出配合，利用对方拉菲尼亚的失误，快速反击反超了比分。

这个进球对齐达内来说也是救命球。据悉，皇马如果被拜仁淘汰，无缘欧冠三连冠，那么俱乐部高层将用热刺主教练波切蒂诺来替换齐达内。因为高层对本赛季皇马的表现并不满意，如果不是进入2018年后球队战绩有起色，并且在欧冠表现上佳，可能齐达内早已经被炒了鱿鱼。因此，齐达内的救命稻草就是欧冠，三连冠是一个前无古人的伟业，摆在齐达内面前的就是

一句老话：“不成功便成仁”。

当然，要想实现夺冠谈何容易。2:1的比分非常不保险，本赛季的伯纳乌球场也并非固若金汤，下一回合拜仁要想客场翻盘不是难题，毕竟本场比赛拜仁一直在压制皇马，如果不是接二连三的伤病，比分是可能反转的。

下回合谁是大英雄

再谈一谈两支球队的锋线尖刀C罗和莱万多夫斯基。他们在本场比赛中都没有进球，但是由于战术的原因，莱万的表现更不尽如人意。

本场比赛，皇马一直以破坏对手进攻线为第一要务，因此在对C罗的支持上稍显乏力。C罗最擅长接传中球破门，但是本场比赛皇马一共只有6次传中。相比之下，拜仁有24次传中，莱万浪费了所有的机会，好在穆勒和J罗在前场表现尚可，一定程度上掩盖了莱万这块短板。

可以说，这场半决赛不仅没有失去悬念，反而因为C罗和莱万的哑火而使得下一回合更加令人期待。球迷希望这两支世界级豪门中能站出一个大英雄，帮助自己的球队解决掉对手，杀进决赛，究竟是谁？我们下周拭目以待。



皇马和拜仁的锋线杀器都没出鞘，下一回合鹿死谁手值得期待。 新华社发